

北塔交警

关注“一老一小” 守护平安出行



执法中，交警将坐在三轮车里的孩子搀扶下来。

记者 袁进田 通讯员 杨清华

本报讯 为进一步增强老年人、青少年儿童等重点人群的交通安全意识，坚决防范涉及“一老一小”的道路交通事故，切实做好“一老一小”出行安全防护，自2月21日以来，北塔交警大队集中警力，针对老年人驾驶电动自行车未戴安全头盔、违法载人、人货混装、安装晴雨伞等各类重点交通违法行为和青少年儿童交通安全意识不足的现状，在辖区全面开展“一老一小”专项整治行动。

据了解，北塔交警大队制定了

《校园周边电动自行车违法集中整治工作方案》，重点整治学校周边电动自行车违法载人、不佩戴安全头盔、无牌上路等违法行为，同时在芙蓉学校、状元学校等学校上下学高峰期设置护学岗，维护师生上下学安全。还组织宣传小分队深入各镇、街道办，开展“一老一小”交通安全宣传教育，营造宣传氛围，净化辖区道路交通环境。

4月10日下午，一位约60岁的老人驾驶三轮车载着2名小孩，在协鑫阳光小学路段被正在执勤的民警查获。老人说：“因为家住得远，两个孙子上学不方便，所以开三轮车接送。”

执勤民警对老人的交通违法行为，进行了劝导和处罚，并协助老人将两名小孩安全送到学校。

自整治活动开展以来，北塔交警大队共出动警力650余人次，开展集中行动20余次，查处电动车违法1800余起，其中违法载人121起，不佩戴安全头盔165起。针对老人、小孩出行特点，北塔交警大队组织进农村、进社区、进学校开展“一老一小”主题宣传9场次，发动农村地区“两站两员”及“一村一辅警”开展宣传劝导30余次，全力提升“一老一小”群体的自我防护能力与安全意识。



记者 袁进田

通讯员 甘文斌 伍先安

本报讯 4月14日，市委、市政府组织召开“高地联动”交通安保保畅工作电视电话会议，部署高速公路及地方道路交通安全管理和交通畅通工作，确保即将到来的“五一”假期全市道路安全畅通。

我市境内高速公路里程569公里，覆盖全市所有县市区，在节假日、特殊节点等大流量车流过境期间拥堵缓行问题突出，交通安全形势严峻。根据市委、市政府及省交警总队工作部署，结合我市实际，即日起将在全市范围开展“高地联动”交通安保保畅行动，实现工作信息互通程度、属地部门工作联通能力、高地联合宣传融通程度“三提升”。

会议指出，各相关单位要按照各自职责分工，应对紧急突发事件，强化高地联合应急处置。在G320、G356等主要通行干线、处治通行瓶颈路段开辟分流路线，增设绕行路线指引标识，加强高峰时期联动值守，确保绕行路线安全畅通。强化路外隐患联合治理，加强影响高速通行的隐患处治、配套通行道路的障碍清除、沿线居民上路的风险防控；强化节点路段驿站筹建，推动因服务区容量小导致的沪昆高速邵阳段拥堵缓行问题有效解决。建立“高地”交警联动机制，实现各项信息资源互联互通，全力以赴维护辖区道路通行秩序，确保人民群众生命财产安全。

我市「高地联动」交通安保保畅行动启动

潜逃5个月

醉驾嫌疑人归案

记者 袁进田 通讯员 陈贵清

本报讯 “东躲西藏的日子不好过，现在结束了，我终于可以睡个安心觉了！”近日，涉嫌醉驾共犯的易某潜逃5个多月后，被新宁县公安机关抓获归案。

2022年10月3日，新宁县马头桥镇易某与田某等人，在县内某饭店聚餐，随后，田某因醉驾被新宁公安交警现场查获，并依法刑事立案。办案民警通过调查发现，易某是该案涉案车主，明知酒驾不能开车，却依然将自己的车辆交由田某驾驶，易某的行为已涉嫌危险驾驶罪的共同犯罪。按照道路交通安全法相关规定，办案民警将易某进行刑事立案后，经过多次告知和上门传唤，易某一直逃避，拒不到案接受调查。

今年2月，全省道路交通安全综合整治“春季攻势”行动启动后，新宁交警对易某展开网上追逃。经过近半个月的侦查，终于在广西发现易某的行踪。3月，新宁交警联合南宁铁路公安处民警，将正在准备乘坐高铁逃跑的易某抓获。

目前，此案正在进一步调查当中。

邵阳县交警大队“送考下乡”

记者 袁进田 通讯员 刘惠芳

本报讯 为切实解决农村地区驾驶证考试难的问题，今年以来，邵阳县交警大队持续组织警力开展“送考下乡”便民服务活动。

“送考下乡太好了，大家考证不用来回跑。将‘车管所’搬到老百姓家门口，真

的是为群众着想办实事！”参考人员易昌国激动地说道。4月15日，邵阳县交警大队车管所到河伯乡开展“送考下乡”便民服务活动，此举获得群众一致好评。

据悉，此次共有130人参考。在考试前，邵阳县交警大队根据送考工作方案要求，主动对接报考村民，做好信息登记和业务受理，认真组织参考人

员开展交通安全警示教育，讲解考试注意事项，并结合具体案例告诉大家佩戴头盔的重要性和必要性。同时，考务人员现场调试安装设备，设置好考场。考试过程中，考务人员严把廉洁公正关，严格按照摩托车驾驶证考试流程执行，不因“下乡考试”而降低要求，确保整个考试过程的公平、公正和公开。

无证驾驶遇检查 慌乱开进死胡同

记者 袁进田 通讯员 伍先安

本报讯 4月12日13时许，邵东市公安局交警大队秩序管理二中队在大禾塘街道两流线普庆村路段开展路查行动时，一辆灰色越野车在发现前方有交警检查时，突然右转拐进旁边小巷中。凭着职业的敏感，交警判断该车有问题，便紧追而去。1分钟后，开进死胡

同的小车走投无路，驾驶人慌忙下车准备跑路，被随即赶到的交警逮个正着。

经调查，驾驶人李某华还未取得机动车驾驶证。心存侥幸的他，驾车出行途中遇见交警查车，慌不择路，拐弯驶入路旁死胡同被查。最终，民警依法对李某华无证驾驶的违法行为处以1000元的罚款，扣留机动车。

—— 交警提醒 ——

驾驶人必须经过培训，掌握了熟练驾驶技能，考试合格并取得了驾驶证，才能开车上路。无证驾驶是严重交通违法行为，是重大交通安全隐患之一。大家在驾驶机动车上路行驶时，应依法取得机动车驾驶证，遵守交规，文明驾驶，平安出行。